1. Znajdz liczbe, ktorej:

a) 40% jest rowne 16, d) 210% jest rOowne 63,
b) 15% jest rOowne 36, e) 140% jest rowne 53,2,
c) 32% jest rowne 8, f) 0,4% jest rowne 23,2.
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2. Pewnego dnia w klasie bylo nieobecnych trzech uczniow. Nauczyciel
powiedzial, ze jest to 12% klasy. Ilu uczniéw liczy ta klasa?
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3. Stosujac metode Jacka, znajdz liczbe, ktorej:

a) 40% jest rowne 12, e) 80% jest rowne 32,
b) 40% jest rowne 20, f) 70% jest rowne 140,
c) 30% jest rowne 24, g) 90% jest rowne 27,
d) 20% jest rowne 3, h) 15% jest rowne 24.
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4. Oblicz (postaraj sie liczy¢ w pamieci), jaka to
liczba, ktorej:

a) 0,5% wynosi 2, c) 0,2% wynosi 4,
b) 1,5% wynosi 12, d) 2,5% wynosi 3.
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D>. a) W tajemniczych okolicznosciach zniknely 44 g czekolady, co sta-
nowi 40% tabliczki. Ile wazyla ta tabliczka czekolady?

bo Jo —
400/0 — /]
/2000/0 -
Odf"' Toublicako, C&@:JO(C@% walb’CO\, 4408 .

b) Z niezrozumialych powodow 24 uczniow mysli wytgcznie o waka-
cjach. Stanowiag oni 80% klasy. Ilu uczniow liczy ta klasa?
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c) W czerwcu z niejasnych przyczyn rachunek telefoniczny pani Kasi
wyniost az 550z, co stanowito 250% rachunku z maja. Ile zfotych
zaplacita pani Kasia w maju?
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6. Raz sumienny lesniczy
o Cl W lesie drzewa policzyl
; ( :;5 O 6 OO N I drzewostan w tym lesie juz zna.
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Zawartos¢ banana

czgsci 29%

weglowodany 17%
niejadalne

biatko 1%

inne
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7. Dzienne zapotrzebowanie trzynastolatka na
weglowodany wynosi 340g, a na biatko 75 g.
Wyobraz sobie, ze zywisz sie tylko bananami.
Oblicz, ile kilogramow bananow powinienes zja-
dac¢ dziennie, aby dostarcza¢ organizmowi od-
powiednig dawke:

a) weglowodanow, b) biaika.
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8. Przed wyjazdem na wycieczke
nad morze okazato sie, ze 3 0so-
by zapommnialy wzia¢ ze sobag
recznik. Stanowity one 15% catej
grupy. Ile osob pamietalo o za-
braniu recznika?
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9. Pani Marta 80% wszystkich prezentow gwiazdkowych kupila w inter-
necie. Tylko 4 prezenty kupila w tradycyjny sposéb w sklepach. Ile
prezentow kupita na Gwiazdke pani Marta?
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10. Pani Kasia otrzymata 270zl podwyzki, co stanowilo 15% jej dotych-
czasowej pensji. Ile wynosi jej nowe wynagrodzenie?
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11. W domu wczasowym ,Bursztyn” przebywali na wakacjach dorosli i dzieci.
Mezczyzni stanowili 28% wszystkich wczasowiczow, kobiety — 44%,
a dzieci byto czterdziesci dwoje. Ilu wczasowiczow spedzato wakacje
w domu wczasowym Bursztyn?
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©12. W krélewskim sadzie rosty gruszki
na wierzbie. Pewnego dnia zerwat
sie porywisty wiatr 1 40% gruszek
spadio. Po kilku dniach ogrodnik
zerwal 90% pozostatych owocow,
zostawiajac na drzewie 12 sztuk.
Ile gruszek rosio na wierzbie?
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13. Znajdz liczbe a, wiedzac, ze:

a) liczba o 10% wieksza od a jest rowna 55,
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b) liczba o 15% mniejsza od a jest rowna 170,
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¢) liczba o 70% mniejsza od a jest rowna 360,
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d) liczba o 120% wieksza od a jest rowna 88.
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14. a) Proszek ,Zwykly” podrozat o 5% i kosztuje teraz 21 zl. Ile koszto-
wal przed podwyzka?
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b) Po obnizce cen o0 10% za kurtke zaptacono 450 z1. Ile kosztowata ta
kurtka przed obnizka?
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15. Prawdziwki po ususzeniu tracg ok. 92% swojej masy. Ile kilogramow
prawdziwkow trzeba zebrac, aby otrzymac 1 kg grzybow suszonych?
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16. a) Lekcja w polskiej szkole trwa o 12,5% dtuzej niz w szkole szwedz-
kiej. Ile minut trwa lekcja w Szwecji?
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b) Lekcja w polskiej szkole trwa o 10% krocej niz lekcja w szkole
brytyjskiej. Ile minut trwa lekcja w Wielkiej Brytanii?

/100 (p/o — @Lf}kﬂ PP’BW
1a0%e = 10% <90% —=>  TFolsken

940 O/o — Z’f{VVl/CV\/UOe’

Y0 — 9 uwwwk
.~ ESuie

Oclp .+ W m@d@&& Vaw&t&u\a LEJ@A\)SWJCMO\, 5O it



17. Za telewizor kupiony po dziesiecioprocentowej obnizce cen panstwo
Lenarowie zapftacili 1440 zt. Ille zaoszczedzili dzieki tej obnizce?
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18. Cene garsonki przed sezonem podniesiono o 20%, a po kilku miesig-
cach obnizono o 10% i mozna byto ja kupic¢ za 270 z1. Ille kosztowala
ta garsonka na poczgtku?
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©19. Jacek z mama za dwa bilety kole-
jowe do Pragi zaptacili w sumie 340 z1.
Jacek jest studentem, wiec przysiuguja
mu znizki. Jego bilet byt o 30% tanszy od
biletu mamy. Ile kosztowal bilet mamy?
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SPrawdz, czy umijesz

1. 16% liczby a to 80. Liczba a jest réwna:
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2. Cena biletu ulgowego stanowi 75% ceny biletu normalnego. Bilet ulgowy
kosztuje 12 z1. Za bilet normalny zaptacimy:
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3. Egzamin pisemny mial trwa¢ 1,5 godziny. 65% zdajacych oddalo swoje
prace przed czasem, a pozostate 91 osob pisato egzamin przez 90 minut.
Ile 0sob przystapito do tego egzaminu?
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4. Liczba 26,4 jest o 20% wieksza od liczby a. Liczba a jest réwna:
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